

**Отзыв на автореферат  
диссертации Селюкова Михаила Викторовича на тему «Направления  
развития структурных элементов налогового механизма с позиций  
обеспечения налоговой безопасности региона» на соискание ученой  
степени к.э.н. по специальности  
08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит**

Актуальность темы исследования подтверждается тем, что в современной внешнеполитической обстановке, социально-экономической ситуации в стране и мире возрастает значимость вопросов обеспечения экономической безопасности, важнейшим элементом которой выступает налоговая безопасность. Поддержание налоговой безопасности в оптимальном состоянии является приоритетной задачей бюджетно-налоговой политики государства.

Предметом исследования выступают элементы налогового механизма, слаженное и эффективное функционирование которых обеспечивает выявление и нивелирование вызовов и угроз налоговой безопасности региона.

Анализ автореферата на диссертацию Селюкова М.В. позволил выделить ряд положительных моментов исследования, среди которых следующие.

Автором четко определена и обоснована своевременность и актуальность исследования. Сформулированные цель и задачи отличаются конкретностью и логической взаимоувязкой. Обращает на себя внимание широкая апробация результатов диссертационного исследования (участие во всероссийских и международных конференциях) в виде статей и учебных пособий.

Особенно обращают на себя внимание предложения автора по применению нормативно-целевого подхода к системе предоставления налоговых льгот. Действительно, система налогового льготирования выступает одним из наиболее действенных рычагов стимулирования субъектов предпринимательства. При том необходимо соблюсти баланс интересов государства и получателей льгот. Автором предлагаются направления совершенствования системы налогового льготирования как инструмента обеспечения налоговой безопасности на различных уровнях бюджетной системы (стр. 17 автореферата).

Согласны с мнением автора о необходимости совершенствования инструментов налогового планирования и прогнозирования для предупреждения и адекватного реагирования на внешние вызовы и внутренние

угрозы налоговой безопасности (стр. 18 автореферата) При этом особая роль отводится налоговому контролю как информационному, регулируемому и санкционному сопровождению мероприятий по обеспечению устойчивого состояния налоговой безопасности.

Среди дискуссионных моментов и замечаний в работе, судя по автореферату, можно выделить следующие:

1) на стр. 15 автореферата представлены данные за 2014 и 2015 гг. Следовало добавить данные 2016-2017 гг., что актуализировало бы информационную базу исследования;

2) необходимо было представить качественные и количественные критерии оценки налоговых рисков обеспечения налоговой безопасности (стр. 21 автореферата).

Отмеченные замечания носят рекомендательный характер и не снижают научной и практической ценности представленного исследования.

Диссертационная работа на тему «Направления развития структурных элементов налогового механизма с позиций обеспечения налоговой безопасности региона» является самостоятельным научным исследованием, характеризующимся новизной и значимостью, отвечает требованиям пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г. Селюков Михаил Викторович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит.

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Гречкина

Имя: Татьяна

Отчество: Витальевна

Ученая степень: кандидат экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «СЕВЕРО-КАВКАЗСКИЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» Институт сервиса, туризма и дизайна (филиал) СКФУ в г.

Пятигорске

Должность: доцент кафедры финансов и бухгалтерского учета

Контактные адреса: 357500 г. Пятигорск ул. Матвеева, 35 б

e-mail: taina76@mail.ru

почтовый адрес: 357500 г. Пятигорск ул. Матвеева, 35 б

Личная подпись:

